
Cinématique : 
Mouvement 

plan sur plan (2)
 

I. Equiprojectivité 
 
Soit un solide S en mouvement plan et soient A et B deux points 
quelconques appartenant à S. 
 
Soient V(A∈∈∈ ∈ S/R) et V(B∈∈∈ ∈ S/R) les vecteurs vitesses de ces 2 points. 
 
D’après la propriété d’équiprojectivité : 
 
 

La projection orthogonale de V(A∈∈∈ ∈ S/R) sur la droite (AB) est 
égale à la projection orthogonale de V(B∈∈∈ ∈ S/R) sur (AB). 

 
Mathématiquement, la projection d’un vecteur sur un axe se traduit par 
un produit scalaire, on peut donc écrire : 
 
 

V(A∈∈∈ ∈ S/R) . AB  =  V(B∈∈∈ ∈ S/R) . AB 
 

         AH          =  BK 
 
 
 
 

II. Application 
 
L’équiprojectivité permet de déterminer le vecteur vitesse d’un point 
d’un solide, si l’on connaît sa trajectoire (à l’instant t) et le vecteur 
vitesse d’un autre point du solide. 
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• Tracer la droite (AB) 
• Projeter le vecteur V(A∈∈ ∈∈S/R) sur la droite (AB)              AH 
• En déduire la valeur  BK = AH 
• Connaissant la direction du vecteur V(B∈∈ ∈∈S/R) tangent à la  

trajectoire, en déduire le vecteur V(B∈S/R)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

!"Méthode du CIR 
 
A titre d’exemple, nous pouvons appliquer au même problème la 
propriété du CIR. 
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• Détermination de la direction du vecteur V(B∈∈ ∈∈S/R). 
• Tracé du CIR I S/R à l’intersection des perpendiculaires aux   

vecteurs vitesse. 
• Tracé du triangle des vitesses correspondant à la répartition des  

vitesses. 
 

V(A∈∈ ∈∈1/0)   = IA×××× w S/R 
 

 
     w S/R =   V(A∈∈ ∈∈1/0)    =   V(B∈∈ ∈∈S/R)                  

            IA               IB 
 
 
• En déduire la vitesse   V(B∈∈ ∈∈S/R)     = IB ×××× w S/R 
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